



“两年回本还能净赚3万元!”2008年,省城市民侯先生拿出积攒的7万元毫不犹豫投资济南荣昌木业有限公司。但事与愿违,5年之后,侯先生除了等待法院判决,丝毫看不到荣昌木业当时承诺的10万元本息的影子。26日,记者从公安部门了解到,“荣昌木业”非法集资案已诉至法院,正在审理中。

非法集资亿元 2000余人被骗

“荣昌木业”非法集资案 已移交至法院审理

本报记者 陈伟

■曾被带到泰安参观林场,坚信不疑

尽管已经时隔5年,但如今提起投资“荣昌木业”一事,侯先生仍然后悔不已。

他告诉记者,当时他妻子没有工作,手头有些积蓄,从别处得知“荣昌木业”吸引投资,高额回报,然后就投资了7万元。“当时承诺的是,用不了2年,即可得到10万元的本息。”

后来,济南荣昌木业有限公司还组织侯先生一行人,去泰安的林场参观。在侯先生看来,那里的树木都已经种了3、4年时间,长势挺好,再过一段时间就能砍伐买卖,投资7万元的回报也很快就能返回来。

“当时身边的朋友还曾经收到过荣昌木业的回报,这更坚定了我的投

资信心。”侯先生说,当时荣昌木业的办公地点还在历山路和文化东路交叉口东南角一办公楼上,但是后来听说更换了办公地点。

直到荣昌木业案发,侯先生才意识到被骗了,但是再想要追回当时的投资,已经不太可能了。当时荣昌木业承诺的林权证,直到现在也没有着落。

■公司7年变换4个办公地点,骗两千人

据了解,济南荣昌木业有限公司成立于2004年9月份,当时的办公地点设在泉城路惠尔大厦8楼。在案发前的7年时间里,公司的办公地点频繁更换了4次。从最开始的泉城路惠尔大厦8楼,搬到经七路银河大厦25楼,再后来又搬到济南佛山街28号银都商务中心,最后一次搬迁是在2010年,当时迁到姚家小区附近一写字楼。

2011年3月24日,历下公安局接

到报警称:济南荣昌木业有限公司在山东各地购买林地,并承诺高额回报对外出售;受害人投入资金后,一直不能收回本金。

接到报警后,历下公安分局经侦大队迅速展开调查,发现荣昌公司自2004年12月成立后,以年收益20%的高额回报为诱饵,非法吸收公众存款。截至案发前,公司共发展客户近2000人,非法吸收公众存款达1亿余

元。该公司以经营经济林、苗木、城镇绿化苗木的批发、零售、种植、技术开发等为幌子,以托管造林的方式,诱骗市民购买林地。2010年10月,该公司因资金链断裂无法支付投资者的本金和高额利息,停止营业。

根据警方后来对公司客户的登记来看,受骗者大多数为济南人,也有少量来自北京、上海、四川、东北地区。

■案件已经移交至法院,正在审理

对于济南荣昌木业有限公司非法吸收公众存款案的最新进展,记者从济南市公安局历下分局经侦大队了解到,案件早在数月之前就已经移交至法院,正在进一步审理中。

经侦大队相关工作人员告诉记者,接到报警后,公安部门迅速侦查,案发后2个多月,便抓获了涉及此案的主要犯罪嫌疑人李某。“公安

部门的前期侦查、取证等工作已经结束,目前案件已经移交至法院,正在进一步审理。”

据了解,在“荣昌木业”非法集资案中受骗者多达2000余人,缘何会有这么多人上当受骗呢?该工作人员提醒说,不法之徒的非法集资得逞,大都是利用市民追求高额、快速回报的心理。有些市民一听回报

高、回报快,就麻痹大意,钻入别人布好的陷阱。

“因此,市民如果想投资,首先需要核查公司的证件是否齐全,工商执照、税务登记等。如果证件齐全的话,市民还应注意回报率。动辄20%、30%的回报率,一看就知道不靠谱,市民就需要提高警惕,切勿因快速获利的心理而上当受骗。”该工作人员说。

相关链接

“万里大造林” 非法集资13亿元

“荣昌木业”非法集资1亿余元,但是与“万里大造林”的13亿元相比,是“小巫见大巫”。

根据公开报道,2007年8月22日,内蒙古万里大造林有限公司董事长陈相贵等多名高管被公安部门采取强制措施,但他们已非法集资约13亿元。

2004年1月,万里大造林公司在内蒙古通辽市注册,注册资本1000万元。公司在内蒙古以每亩每年2元至30元不等的价格承包(租赁)土地种植幼苗,或直接以较低的价格购买林地,再以每亩林地2660元左右的价格出售给买受人。

“万里大造林”还邀请了许多名人做广告,利用名人效应,该公司以托管合作造林高回报零风险为诱饵,通过虚假宣传和培训洗脑不断发展业务人员认购或介绍他人认购“林权”的手段,诱使全国3万多名群众投资所谓速生丰产杨树林,从而变相吸收资金,转让林地(林权)43万余亩,涉案金额达13亿元。

SONY 索尼电视联手银座电器年末狂欢巨献

make.believe



全系4K液晶电视

钜惠到底 莅临品鉴!



4K 索尼 4K 解决方案



同贺银座电器(燕山店)盛大重装升级! 商城店、北园店、洪楼店、八一店同庆!

*4K: 3840 x 2160 分辨率

本次活动最终解释权归索尼公司所有

活动时间: 12月27日-1月5日 燕山店 81799726 商城店 18854162518 北园店 15725118503 洪楼店 66896228 八一店 18954130211